



不忘初心, 立德树人

——教师节活动集锦

石景山表彰 191 名教育工作者



新教师代表庄严宣誓。

富然摄

本报讯(记者 马海丽)在第33个教师节来临之际,石景山区教师节表彰大会9月8日上午举行。北京九中等19个教育先进单位 and 京源学校董艳杰等191名优秀教育工作者受到表彰。

“三尺讲台,关乎未来,教师是教育事业发展的基础。”石景山区委书记牛青山表示,推动全区教育事业高端绿色发展,培养高素质人才,教师是关键。全区教育事业蓬勃发展,离不开广大教育工作者的辛勤耕耘。作为本年度“优秀教育工作者”荣誉称号获得者,

来自北京九中的游宏老师已在教育战线耕耘了20多年,自1993年大学毕业起一直在北京九中任教。

在游宏看来,教学不仅是一个输出的过程,更是一个学习的过程。在多年一线教学中,她逐步树立起以学生终身发展为目标的教学

理念,以感知、探究、反思、延伸为主线的教学方法,以合作、探究、创造、创新为核心的化学活动课形式,加速实现从“工匠型教师”向“专家型教师”的转变。

现场,新教师代表进行了宣誓,表示要忠诚党的教育事业,遵守教育法律法规,履行教书育人职责,引领学生健康成长,做到有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心,为教育发展、国家繁荣和民族振兴努力奋斗。

石景山近年不断深化教育改革创新,积极采取“组建教育集团、学区化管理、引进名校、内涵发展”等举措,区域教育基本形成四大学区、八大集团的优质教育资源格局,继续深化教育合作共同体和教育协作区实践,在教育资源共享、师资交流、中小学有机衔接等领域创设丰富交流平台。

通州20人获评区优秀校长



参会领导为优秀校长颁发证书,赠送鲜花。

本报记者 徐凡摄

本报讯(记者 徐凡)9月8日,通州区召开教师节庆祝大会。通州区第六中学校长丁永明等20人被评为区优秀校长。

为加强对全区中小学、幼儿园、中等职业学校、成人学校干部队伍建设,奖励在深化教育改革、推进素质教育、实施教育创新等方面做出突出贡献的校长,通州区审定批准第六中学校长丁永明等20人为通州区优秀校长。区教委

将对优秀校长实行动态管理,每三年评选一次。本届优秀校长任期为2017年9月1日至2020年8月31日。

今年通州区潞河中学副校长祁京生被评为北京市人民教师。该奖项是市政府表彰项目,也是本市教育系统最高级别表彰项目。此外,通州区运河中学李鹏等22人被评为北京市优秀教师,2人被评为北京市优秀教育工作者。

大兴表彰 20 名师德榜样

本报讯(记者 蔡文玲)9月8日上午,在大兴少年宫剧场,300余名教师举行新区庆祝第33个教师节大会暨师德榜样故事会。

宣传片《不忘初心砥砺前行》中,在场教师共同回忆当初加入教师队伍的誓言:初心不忘,勇于直面教育改革;砥砺前行,敢于正视树人教育。

在大兴区第七幼儿园教师刘洪波的《温馨的“抱抱”》故事中,师德榜样故事会拉开序幕。9位“师德榜样”教师深情讲述了“爱心与陪伴”“执着与坚守”“成长与成功”“快乐与幸福”的感人故事。这样的故事不仅发生在20位“师德榜样”教师身上,更时刻发生在许多

教育人身上。

北京市特级教师、大兴二小退休教师姜利民,北京市劳模、北京市人民教师提名奖获得者、北师大大兴附中教师杨凤娟,北京市劳模、大兴区第一中学校长荣俊利,首都劳动奖章获得者、兴华中学校长李若松,分别为20位新区“师德榜样”教师颁奖。这是“榜样”的示范,是师德的传承。

大会在“果实的记忆”合唱声中缓缓落幕。伴随着美妙的歌声,12位新教师代表,20位师德榜样,20位师德建设先进集体校长,160位师德先锋进行了集体宣誓,铿锵有力的铮铮誓言,发出了教育人立德兴教、勇往直前、改革创新、砥砺奋进的最强音。

丰台教师讲述感人故事

本报讯(记者 蔡文玲)9月7日下午,“不忘初心,立德树人”丰台区教育系统庆祝第33个教师节宣讲报告会在丰台教委举行。丰台二幼园长游向红、十八中教师马德君等9名教师用自己的感人故事,诠释了“教师”这个神圣的职业。

这些教师中,有的在孩子出生两个月就回学校上课,有的放弃辅导孩子高考全身心投入学校,有的在母亲做手术时依然坚守在岗位上。无论经历什么,他们始终把学生当成自己的孩子,爱他们,陪伴他们,帮助他们。

“2017年1月17日是我校示范校建设‘丰职味

道’现场发布的日子,也是我爱人肾脏移植的一天。就在发布会开始前半小时,我接到了爱人的电话,有合适的肾源了,要在两点钟之前交手术费。等待了8年,再也不用去做透析了。但作为项目的策划者和主持人,我不能放弃团队300多个日夜研发的30道创新菜品。我只能咬紧牙关,微笑着走向主持台。这就是一个职业人的选择。”丰台区职业教育中心学校副校长薛凤彩讲述了自己的故事。来自丰台各学校的200余名教师眼里早已浸满泪水……也许,在每名教师背后都有些不为人知的故事,都有



教师节宣讲会上,教委领导为宣讲团教师颁发聘书。

本报记者 蔡文玲摄

各种各样的困难,但他们不忘初心,为教育事业奉献青春与能量。

就像首师大附属丽泽中学教学主任李颖所说的:

“我希望,当我退休的那一天,我依然可以骄傲地说,做老师这二十年,我始终不忘初心,我是一名幸福的人民教师。”

二十四中学生以信为媒向老师送祝福

本报讯(记者 邓茵)在第33个教师节来临之际,北京市第二十四中学学生利用首期校园广播,以诵读学生寄语的形式,为陪伴自己的教师们送上祝福。

“一方斗室,传一个声音。一片乐土,圆一份梦想。让我们用心传递爱的声音,让我们用爱倾诉青春的心声……”伴随着首期校园广播的开场语,两名学生主播代表全体学生向老师道上一句:“您辛苦了,祝您教师节快乐!”随

后开启学生寄语诵读环节。署名“您的迷妹李文心”的高三学生,为语文老师王老师写了一封感人肺腑的信。信中写道,语文是她从小到大最喜爱的科目,语文老师也是她最敬佩的老师。她很庆幸可以在中学时代遇到能言圣贤之道、可讲百态人生的王老师,不仅让她在学科知识上有所长进,也间接学到了不少为人处世的温和品质。在高三学年,能继续在王老师的护送下迈向高考考场,她感到非常

幸运。

来自各年级、班级的学生为心中的最美老师送上了信件祝福。有的以班级的名义共同为各科老师送去个性化祝福,更多的是学生对曾经某位恩师的祝福和寄语。无论是抒情还是诙谐,句句充满对老师辛勤付出的感恩之情。

聆听这次特殊的广播后,多位老师感慨万分。初一年级组长、英语教师刘斌表示,听着字字句句,感受着来自学生的真情谊,

被爱包围的她流泪了。在她看来,自己仅为学生做了该做的事,学生却回报了自己这么多。在和孩子们共同生活的两年里,他们共同成长。孩子们的真诚令她每天微笑着走进教室,挥洒知识与欢乐,又让她每天带着满足走进家门。

学校心理教师、团委书记孙可艺说,予人玫瑰之手,历久犹有余香。如果说她是那只“玫瑰之手”的话,那么,是学生使自己香味浓郁、香氛持久。